

美國的紐約位於寒帶，所以冬天常有大風雪，撲面的雪花不但令人難以張開眼睛，甚至連呼吸都會吞入冰冷的雪水。有時前天晚上還一片晴朗，第二天拉開窗簾，才發現已經積雪三公尺，連門都推不開了。遇到這樣的情況，公司會停止上班，學校也會透過廣播宣布停課。可是令人不明白的是，只有公立小學，即使雪已經厚到讓人無法走路了，卻仍然開放。只見黃色校車，艱難的在路邊接送小孩子，學校的工友們一大早就必須鏟開校園主要道路的積雪，老師們也要協助清掃雪堆。

根據統計，十年來紐約的公立小學只因為超級暴風雪而停過七次課。這是多麼令人感到奇怪的事，為何大人都不需要上班的時候，還要讓孩子去學校呢？於是每逢大雪而小學不停課時，都會有家長打電話去責罵學校。有趣的是，每個打電話向校長抗議的家長，最後都誠心的向校長道歉。

原因是，校長告訴家長：「紐約州雖有許多百萬富翁，但也有不少貧困的家庭，他們白天開不起暖氣、供不起午餐，孩子的營養全靠學校的免費中飯，甚至多拿一些回家當晚飯。學校停一天課，窮苦孩子就受一天凍、挨一天餓，所以老師、工友們寧願自己吃苦，也不願意停課。」

有家長立刻質問：「那為何不讓家境較優渥的孩子留在家裡，家境較貧困的孩子去學校享受暖氣和營養午餐？」

校長的回答是：「我們不願讓那些窮苦的孩子感覺他們在接受救濟。因為施善的最高原則，是保持受救助者的尊嚴。」

幫助別人也需要智慧呢！熱心助人卻忽略他人的感受，有時反而會造成更多的麻煩。想一想，如果學校公告：下雪期間，家裡貧窮的人要來學校；家境富裕的可以待在家。那麼有誰願意去學校呢？校長站在學生的立場為他們著想，才是真正尊重他們，因為貧困的人需要的不是同情、施捨午餐給他們，還包括被平等對待以及受教育的機會。

在你的周圍是否也有需要幫助的人呢？或者，你也是需要被幫助的人？聖經裡提到：耶穌看見許多的人，就憐憫他們，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。耶穌能夠了解我們每一個人的難處和需要，不但如此，耶穌能憐憫同理我們，祂會差派天使，也就是我們身旁的人，甚至陌生人來幫助我們。你願意先成為那些幫助別人的人嗎？上帝也必將祂的恩典和祝福賜給你，使你有能力和信心幫助別人。



要跟喜樂的人同喜樂，跟哭泣的人同哭泣。

《聖經·羅馬書 十二章 15 節》

↑ 請沿此虛線整條剪下，寄回給輔導哥哥、姊姊喔！ ↑

### § 換你想一想：

1. 為什麼氣沖沖的家長最後都向校長道歉？請圈起來。(可以複選)
  - A. 因為校長的口才太好。
  - B. 因為家長知道學校的用意是幫助學生。
  - C. 因為校長希望他們捐錢給貧困家庭。
  - D. 因為有能力的人應該學習幫助別人。
  - E. 因為幫助別人也要懂得替別人著想。
  - F. 因為有錢人家的孩子命比較值錢。

2. 你是否有幫助人，或是被人幫助的經驗？那是怎樣的感受？  
例如：幫家裡的人清掃房間、照顧弟妹；幫同學完成作業；幫老師發作業等。看到對方的笑容，覺得幫助別人很開心，我是個有能力付出的人。

---

---

---

